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Barázdák.
A törvényhatósági bizottság holnapi 

közgyűlésén Szabó Kálmán és társai indít­
ványának kapcsán a harmadik egyetemnek 
Debrecenben leendő felállítása is szóba ke­
rül. Hogy milyen nagyarányú kulturális és 
gazdasági előnyöket biztositana városunknak 
az egyetem, azt belátták nemcsak a tényező 
körök, de az egész város közönsége. Most 
csak arról lehet már sző, hogy ne késleked­
jünk, hanem a szükséges lépéseket minél 
előbb megtegyük, mert az ország többi vá­
rosai is mozgolódnak még pedig nagyban. 
Ezt igazolja az alábbi indüvány, amelyet 
Temesvár város törvényhatósági bizottsága 
egyhangú lelkesedéssel fogadott el. 

íme az indítvány :
A magas kormány és a törvénybe 

zás figyelme állandóan a magy. kir. tu­
dományegyetem szervezetének reformálá­
sára lévén irányozva, jelenleg újból sző­
nyegre került a tervezett harmadik egye­
tem felállítási helyének kérdése.

Arra való tekintettel tehát hogy Te­
mesvár város, mint a főiskolát nélkülöző 
délvidék központja, jogosan támaszthat 
igényt arra, hogy az uj egyetem e város­
ban léteaittessék, továbbá tekintettel arra, 
hogy a város közönsége ezen igényét és a 
megvalósításra irányuló kérelmét a magas 
kormánynak már régebben bejelentett, — i 
mos ismét elérkezettnek látjuk az időt ' 
arra, hogy a város közönsége a harmadik 
egyetemnek Temesvárott való felállítása 
érdekében újból felszólaljon.

Van szerencsénk ennek folytán azt 
az indítványt előterjeszteni, hogy ez irány­
ban gróf Apponyi Albert vallás- és közok­
tatásügyi m, kir. miniszter ur ő nagymól- 
1 óságához felirat intézését elhatározni mól- 
tóztassék.

A harmadik egyetemért 8—10 város 
verseng. Vigyázzunk 1 Résen legyünk, mert 
ba most elsralasztjuk az egyetemet, negye­
dik egyetem létesítésére sokáig várhatunk.

Békésmegyében a gazdasági egye­
sület most hirdetményt bocsátott ki, 
amely még idejekorán eszére fogja té­
ríteni az eltevelyedett, félrevezetett 
munkásságot.

A hirdetmény azt mondja, hogy ha 
az arató munkások 1907. január 31-éig 
vonakodnak szerződést kötni, Khjnából 
15—20 ezer kulit hozatnak s ezekkel 
végeztetik az aratást.

Ez a terv csak első pillanatra lát­
szik kivihetetlennek, mert aiatómun- 
kásra a többi megyéknek is szükségük 
van és ha ezek szövetkeznek, tízezer- 
számra hozatják a bámulatosan kis 
igényű, szívós kinai munkást.

Es akkor a hajóóriások még na­
gyobb számban viszik a szegény ma­
gyar munkást az amerikai szénbányákba. 
Gondolkozzanak a munkások, amíg nem 
késő.

is, amely századokon át ót is védel­
mezte az ellenség csapásaitól.

A lelketlen izgatók, álomlátó bo­
londok, dákoromán ábrándozók már év­
tizedek óta csöpögtetik a mérget a jám­
bor oláh nép vérébe. Hazug történelmi 
mesékkel, soha be nem váltható Ígére­
tekkel, fantasztikus és kalandos tervek­
kel hintik tele képzeletét. A román 
prókátor az irodában, a román pópa a 
templomban arról beszól, hogy Erdély 
a Tiszáig a románoké volt s azt a 
hitvány magyarok elrabolták tőlük. — 
Arról beszélnek, hogy vissza kell állí­
tani Erdélyben az oláh-vajdaságot, mert 
ahoz jussuk van s azt Bécsben a csá­
szár is megengedi. Nemcsak megengedi, 
de ha tettre kerül a sor, segíteni is

Már ez évben is riasztó hírek kel- 
tek szárnyra az aratósztrájkról s az 
arató munkások fenyegető magatartása 
* jövő évre is előreveti árnyékát. A 
‘elrevezetett, lelketlenül elbolonditott 
oiunkásnóp, most már szerződést sem 
a*ar kötni a gazdákkal, akik mindent 
elkövetnek, hogy a lövő évi aratás 
zavartalan menetét biztosítsák.
A jövő zenéje... a fonográf.
%y többé soha nem kínálkozó alka- 

az<m rendkívüli kedvezményt 
nyújtja, hogy mindenki ——

jgjjeaen ingyen fonográfot kap,

ándríssy gróf ostoroz.
Azt a hetyke, cinikus modor, mely 

a parlament nemzetiségi képviselőit 
jellemzi és azt a durva pretendáló ham 
got, mely felszólalásaikban nyilvánult, 
tegnap a férfias eróly, igazság és a 
becsületes hazafiság ellentmondást nem 
tűrő erejével és bátorságával verte 
vissza Andrássy Gyula gr. belügymi­
niszter.

Végre a miniszteri székből is meg­
szólalt az a hang, a mely a magyar 
nemzet lelkének érzelmeit tükrözteti 
vissza s azokat a durva, komisz nem­
zetiségi szavakat, melyeket a hosszan­
tartó magyar türelem, és a pimasz 
bécsi intrika növelt nagyra, erélyes 
kézzel letörte.

Mi erdélyiek, akik közel állunk a 
nemzetiségi forrongások tüzéhez, jól 
ismerjük azokat az elemeket, amelyek 
az elégedetlenség tüzét állandóan szít­
ják. A román nép nem lázongó, nem 
elégedetlen és nem hazafiatlan. Ragasz­
kodik az ő földjéhez, szeret békesség­
ben élni a magyarokkal s ma épen 
olyan jó indulattal és barátsággal nézi 
a magyart, amilyen jó indulattal és ba­
rátsággal fért el mellette századok óta.
A román nép hagyományában még 
mindig él a jó emlékezett a magyar 
középnemesség iránt, aki neki j élte vő 
és gondozó ura és barátja volt. Él 
emlékezetében a magyar faj jó indulata

ha 15 db. kitűnő mini
fonográf hengert vesz, mely - ■ gemnégek
nek darabja csak 2 korona és
a legnagyobb választékú Tajtékpipák ds »sipkák. 
ének, zene, tárogató darabo- P®*ö gdpek de feiaxeréai cikkek 
..... kát tartalmazza. ■....— .........................raktára. —■■m !■<■■■

fogja a szeretett román népet, mert a 
magyarokat gyűlöli.

Izgatók mindig járnak a békés ro­
mán nép között, a kik a román nemzet 
múltjának nagyságára emlékeztetve 
őket, arra intik, hogy rajta legyenek 
ismét kivívni uralmukat a magyarok 
felett. Magyarul senki se beszéljen, 
hangoztatja a pópa és a templomban 
felmutatja a keresztet, hogy arra es­
küdjenek meg, hogy magyarul beszélni 
nem fognak.

Ha szegény a román: a magyarok 
az oka kiáltja az izgató. Ha pört vészit 
a román: a magyarok az oka, kiáltja 
az izgató. A magyarok nem mérnek 
igazságos mértékkel. Más törvény az 
— mondják az izgatók — a mivel a 
magyaroknak és más törvény az, a 
mivel a románoknak mérik az igazságot.

Ilyen és ehez hasonló izgatások na­
pirenden vannak és hihetetlen vakme­
rőséggel űzik azt a Romániában meg­
fordult félmüvelt dászká'ól föl egészen 
a legmagasabb polcon ülő román mél­
tóságig.

Az csak természetes, hogy a leg- 
jámborabb nép is utoljára megvadul a 
folytonos izgatás és bolonditás követ­
keztében. Ezek a cudar izgatók ren­
dezték a borzalmas epyedi vérfürdőt 
és legújabban ezek az izgatók álltak 
Kristoffy zsoldjába, a mikor Erdély ro­
mánlakta vidékein a magyarok önvé­
delemre fegyverkeztek, annyira fajult 
Erdély egyes részeiben a román iz­
gatás.

Hát türnék-e a világ egyetlen par- 
lamentjében azt a hangot, amit itt auiugjui jvy luuuiuvu íuíuuuvjvwvu u u«*ugvv<| uiáiiu itt)
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nemzetiségi képviselők folyton hasz­
nálnak csak azért, hogy a külföldet is 
hamis útra vezessék és saját jogaikat 
is állandóan izgassák a magyarság el­
len. Hiszen jól ingjuk azt, hogy a nem­
zetiségieknek meg van külföldi össze­
köttetésük. Ezek a parlament szóno­
kainak ferde nyilatkozataiból tájékoz­
tatják a külföldet, ami Magyarországra 
nézve szerfelett hátrányos. Ráadásul 
maguk a román izgatók hamis informá­
cióval látják el a külföldi sajtót és 
agitátoraik Romániában izgatnak Ma­
gyarország ellen.

Immár a Vajdák vakmerősége 
odáig ment, hogy a nemzetközi szó- 
ciálistákkal szövetkezve, megtagadják 
a történelmi alapon fejlődött és törté­
nelmi alapon álló hazát és hazug, in- 
tervencionális őrjöngéssel, a magyar 
nemzeti ideál ellenségeként jelennek 
meg a fórumon, hogy téveszmékkel 
butítsák és bolonditsák a népet.

A nemzet elismerése és tapsa il­
lesse Andrássy Gyula belügyminisztert, 
aki rásujtott végre a veszedelmes hydra 
fejére. Véget kell már csakugyan 
'etni kíméletlen szigorral ennek a 

vak őrjöngésnek, a mely Magyar- 
őrs ság nemzetiségeit elbolonditottá. 
Azizgatóknak semmi kímélet. Irgalmat­
lanul sújtsa őket a törvény ssigora, 
akár képviselői állást, akár papi tógát 
bitorolnak. A magyar nemzet szégyene, 
gyengesége és gyávasága, hogy saját 
országában nyílt ellenséget tűr és saját 
parlamentjében szidalmakat. A tüzet 
addig kell oltani, a mig nem borult 
lángba az ország,

Andrássy Gyula gróf tegnap annak 
a férfiúnak bizonyult, a kiről hinnünk 
kell, hogy a féktelen, hazug, jogtalan 
és még a nemzetiségekre nézve is ká­
ros izgatásoknak véget tud és véget 
akar vetni!

Bohém.
Irta: Ábrányi Emil.

Valaki a minnp váratlanul lépett szent­
endrei kertemben, ahol éppen a nyár utolsó 
rózsáit kötögettem bokrétába.

Vad, borzaofejü fiatal ember volt, csupa 
szenny és durvaság. Minden átmenet nélkül 
pénzt kért tőlem, olyan gőgös arokifejezéssel, 
mint a győztes hóditó, aki leigázott ellensé­
get sareol és mialatt szemtelenül pumpolt, 
húszszor is az orrom alá dörzsölte harsogó 
hányj-vett hangon:

— Bohém vágj ok, uram . . . Megve­
tem a nyomorult pugrist, aki rendet prédi­
kál 1 Utálom, gyűlölöm a filisztert, aki min­
denkitől rendszeres munkát követel I Én nem 
tudom a fejemet rabigába hajtani 1 Az én 
ideálom a szabadság 1 Én a független nyo­
mort többre becsülöm minden zsíros hivatal­
nál ! Bohémnek szült az anyám I Bohám va­
gyok 1 Bohém maradok mindhalálig 1 . . .

Első gondolatom az volt, hogy a sze­
mébe vágom : Ne képzelődjél, te neveletlen 
ripők 1 Haszontalan lump vagy te, nem bo­
hém ! Semmirekellő naplopó vagy te, nem 
bohém ! Munkától irtózó és tisztességes em­
bereket gyűlölő gasember vagy te, nem 
bohém 1

A második gondolatom az volt, hogy 
ezelidebben bánok el vele, fölvilágosítom a 
tévedéséről és kioktatom arról: mi az igazi 
bohém ? Igenis, kioktatom, hogy fogja be a 
aráját és máskor, mások előtt, ne dioseked 
jék azzal, amitől minden poroikája ezer 
mértfőldnyire áll.

De annyira utáltam ezt a durva fickót,

Szélhámos világ.
A szélhámosságok krónikája nemrég 

egy újabb esettel lett gazdagabb. Poroszor­
szágban egy szélhámos suszter gárdatiszti 
egyenruhában, a katonai és csendőri karha­
talom igénybevételével letartóztatta egy kis 
német város egész hivatalnoki karát és az 
ebből keletkezett zavart arra használta fel, 
hogy a pénztárt megdézcmálja. Amilyen bá­
mulatos az a zseniáütás, melylyel ezt a 
párját ritkító rablást véghez vitte, épp oly 
jellemző az, hogy a nőmet nép mennyi bi 
zalommal és milyen alázattal nézte végig az 
egész dolgot, csak azért, mert a császár ne­
vében történt és mert katonatiszt volt a 
szereplője. A közéletnek és a társadalmi 
rendnek beteges elfajulására mutat a?, hogy 
a nagy német birodalomban a miütámmus 
mennyire béklyóba verte a polgári jogokat, 
mennyire uralja a polgári osztályt, amely 
leborul a csillogó egyenruháju hazafiak előtt.

A német erkölcs és felfogás magya­
rázza meg nekünk azt, hogy miként lehetett 
ezt a legújabb botrányt megcsinálni. A leg­
főbb ur a császár parancsszava, élőéi és öt­
letei szentek minden német ember előtt. Vil­
mos császár pedig nagy kaliberű ember, aki­
nek gyakran odavezetnek gondolatai és esz­
méi, ahol a császári nagyhatalom és az ön­
hitt politikai szélhámosság találkozik. Esz­
méinek végrehajtója a hadsereg, amelynek 
Németországban túltengett az ereje és tekin­
télye. Már most miért ne hitte volna el a 
köpenicki polgár azt, ogy a császárnak öt­
lete támadt a polgári hatósági személyek 
letartóztatására és mert katona volt a köz­
benjárt: bízvást hihette, hogy az a császár 
parancsát teljesíti és azért belenyugodott a 
történtekbe. Az intelligens és öntudatos né­
met polgár gyávaságának és alázkodáeának 
kézzelfogható bizonyítéka az, amin ma az 
egész világ nevet.

Tévedés volna azonban azt hinni, hogy 
a szélhámosságban és furfanguak Németor­
szág volna a melegágya. A mai kor leve­
gőjében van valami, ami megmételyezte az

a piszkos dologtalanságnak és csavargó te- 
heteégtelenségnek ezt a hencegő spéciesét, 
hogy egy szó sem jött ki a számon. Hirte­
len a kezébe nyomtam egypár koronát, meg­
hajtottam magam és összeütöttem a bokámat, 
mint a fejedelmi személyek, amikor jelezni 
akarják, hogy az audienciának vége 1 

e
A borzas látogató továbbállott és én 

visszamentem a szobámba és elgondolkoztam 
azon : nemosas vlyen dolog kerülő mihsaznák, 
de houettebb irodalmi asztaloknál is hányán 
vannak, akik bizonyos kaoérsággal bohémek­
nek tartják magukat és bohőmszinben akar­
nak feltűnni a világ előtt 1 Pedig egy csöpp 
kevés, egy mákszemecske kevés: — bennük 
még ennyi sincs a bohémből 1 ... Az igazi 
bohémből I

És addig töprengtem, addig meditál­
tam, amíg odaültem az Íróasztalomhoz és az 
igazi bohémség mivoltáról a következő meg­
jegyzéseket vetettem papírra.

*

Nem mindenki bohém, akinek adós­
ságai vannak és aki bujkál a hitelezői elől. 
Nem mindenki bohém, akinek borzas a feje, 
aki hadilábon áll a tisztasággal. Nem min­
denki bohém, &ki adós marad a házbérével 
és csengő szavakkal fizeti ki a mosónőjét; 
nem mindenki bohém, aki az abszolút sza­
badság nevében megveti a munkát és le­
nézi a kötelességet. Nem mindenki bohém, 
akinek nines rendes jövedelme : akit a szer­
kesztők rosszul fizetnek ; aki koplalva és 
ferdére taposott cipősarokkal lézeng az iro­
dalom és művészet mágikus oltárai körül;

emberek lelkét, amely a gazdaságért való 
küzdelemben nem ismer tisztességes eszkö­
zöket és mely célja felé törtetve, kiaknázz* 
az emberiség hiszékenységét és tudatlan­
ságát, lerombolja a tisztességes munka ér­
tékét és az emberekbe beoltja a szélhámos­
ságra való ingert. Ez a métely nemzetközi : 
megvan mindenütt. Minél jobban becsülik 
egy államban meg a munka és a tisztesség 
értékét: annál kevesebb tőr nyílik az ámí­
tásra és csalásra. Ezért van legkevesebb csa­
lás Angliában és azért űznek a szélhámos. 
Sággal nagy ipart Amerikában.

Magyarország e téren sincs hátul. Csak­
hogy nálunk nem kell felvenni cifra katona 
mondurt, nem is kell mozgósítani egy század 
katonaságot, mert a magyar nép bukik a jói 
vasalt frakk ős cilinder után is és akinek 
megvan ez a külszíne, az boldogul. Az egész 
társadalmi élet egy hazugság • a látszat hite, 
amely után az emberek vakon indulnak. Ha­
zudik az ember külső megjelenésében. Ha­
zugság van a fényben, pompában és ennek 
tömjánező hódolatában.

Szélhámos svindlerek bőven Seremnek 
itt és az emberek hódolnak és hisznek, mert 
a látszat osalfasága elég ős senkinek sem 
jut eszébe kutatni a belső értéket, az igaz­
ságot, mely pedig egyedüli mértéke az 
emberi méltóságnak.

Kapóra jött ez a szenzációs szélhámos­
ság ahhoz, hogy intelmet mondjon azokhoz, 
akiknek begyöpesedett lelkiélete még min­
dig nem ismer gyanakvást s akiknek a külső 
fény látszata ma is béklyót rak erkölcsi 
ítélőképességükre. A társadalomnak önma­
gának kell ítéletet hoznia. Aki pompával és 
vagyonnal akar csillogni, aki az emberek 
pénsimádáeából akar személyének tekintélyt 
őa megbecsülést kovácsolni: az olyan em­
bert ki kell közösíteni a társadalomból. Csak 
a tudás, a nemes szive és az erkölcsi érzék 
finomsága adhatják meg azt a gyönyörüsé 
gat, amelynek közbecsülés a neve. A légkör­
nek tisztulnia kell I

aki elpocsékolja egyetlen kapitálisát: a fia­
talságát és az egészségét, hogy függetlenül 
nyomoroghasson és soha el nem érhető ide 
álokat kergessen 1

Van most is — ó van, van I — szinte 
fölös számmal szegény iró, szegény piktor, 
szegény muzsikus, aki nyomorog, koplal, 
rendetlen életet él . . . De a nyomorral való 
tusakodás még nem kvalifikál bennünket 
bohémségre, — nem avat senkit bohémmé 
se nálunk, se másutt, ahol irodalmi kávé- 
házakról, irodalmi osapszékekről tud a min­
dent följegyző történelem.

Nem, uraim 1 A bohém, az igazi bo­
hém az, aki vígan nyomorog. Az igazi bo­
hém az, aki ütemet ver a gyomra korgásá 
hoz, őlceket — többé kevésbé sikerült éke­
ket — farag az éhségére és fütyörész far- 
kasorditó hidegekben, mint téli erdő zuzmarás 
ágain a oinegemadár ; és ha nagyon maróvá, 
túlságosan impertinenssé válik a decemberi 
fagy : bánkodás nélkül füti be a kályháját 
a kézirataival.

Az igazi bohém az, akinek a jókedvét, 
ezt a ragyogó kristálypoharat, semmiféle 
viszantagság kemény markolása nem rop- 
panthathatja ketté; akinek a könnyelmű­
sége — ez a non plus ultra könnyűség, ez 
a kimondhatatlan súlytalanság — százszor 
erősebb, ezétrombolhatatlanabb, sziklára épí­
tett, mázsás kövekből összerakott citadel­
láknál.

Az igazi bohém az, akit a szegénység 
sohasem tesz aljassá. Aki lyukas cipőben 
is emelt fejjel jár. Aki a szerelemben bá­
jos és a barátságban hűséges. — Aki fü­
tyül minden pózra ás mőltőságos nagykő-
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SZÍNHÁZ.
Htigor.

»wwda. Szép Ilonka“, daljáték. (B)
• ”Gyerek asszoby“, énekes

(tv)

«Tökéletes feleség“, színmű.
Újdonság. (A)

Szombat, „Tökéletes feleség“, színmű.
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operette. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis bérlet.)

A gyerekaeszotty. Ifj. Bokor József 
nek rendkívül mulattató énekes vigjátőka 
kerfil holnap színre a főszerepben Lónyai 
Piroskával. Kívüle részt vesznék az előadás 
ban Szabó Irma, Ardai Ida, Szakácsáé, Bő 
kés, Bérezi, Árkon sy, Bay, stb

A
az angol ___ __ _____ _______
pénteken kerül bemutatóra. A személyzet nagy 
szorgalommal készül az újdonságra, mely­
nek főszereplői Szabó Irma, Lukács Juliska, 
Ardai Ida, Békés, Ternyei, Szakács, Deésy, 
Bérezi, stb. A nagyhatású színmű második 
előadásának érdekességét emelni fogja, hogy 
a darab hősnőjét Szabó Irma után Hahnel 
Aranka fogja játszani, a darab többi szerep 
lői maradnak.

Előkészületben Az arany gyapjú, ki­
tűnő bohózat, a Vígszínház műsorából és A 
víg özvegy, Lehár legújabb és legnagyobb 
sikert aratott operettéje, mindkét újdonságból 
megkezdődtek a próbák.

Víg özvegy tegnapi előadását, melyet 
Lehár Ferenc, a szerző dirigált a Magyar- 
színházban, Zilahy igazgató megnézte. Vig 
özvegy lesz tehát a legközelebbi operette 
újdonság teljesen a fővárosi kiállítás és ren­
dezés szerint.

-------- - 1 ""Jt
tökéletes feleség, melynek tárgya 

;ol társadalmi életből van merítve,

HÍREK.
— Szenzáció hajhászás. Két hőt

óta nap-nap után „szenzációs leleplezéseket“ 
közöl Székely Imre aláírással a D. R. U. 
Márton Imréről a debreceni független­
ségi párt elnökéről. — Kacag az egész 
város Székely ur hasztalan erőlködésein és

a „leleplezéseket“ mindenki annak a fékte­
len bosszúvágynak tulajdonítja, ami Székely 
Imre egész valóját eltölti Márton Imre el­
len, aki őt a „Debrecen“ szerkesztői és ki­
adói pozíciójából elmozdította.

A múlt héten a város 10,000 koroná­
ját feszegette és felhívást intéseit a függet­
lenségi és 48-as párt tagjaihoz, hogy vonják 
felelősségre a pártelnököt abban a kérdés­
ben. Nem reflektáltunk akkor azokra a tá­
madásokra, mert Márton Imre bírói utri^to 
reite a dolgot, ahol ki fog derülni az igaz­
ság. De nem hagyhatjuk szó nélkül Szé­
kely Imre következő kijelentését, amelylyel 
múlt pénteken cikkét végzi:

„Nekem pedig, mint a függetlenségi 
eszmék régi, egyszerű, de önzetlen katoná­
jának, mint a párt nagybizottsága tagjának, 
jogom van ezzel a tiszteletteljes kéréssel elő 
állani és számon kérni a pártelnök tény­
kedését.“

Ej, ej Székely ur 1 Mit szól ehhez a 
„Népszava“, hogy ön most veri a mellét és 
függetlenséginek vallja magát ? Vagy mit 
szól ehhez Kristóffy, Fejérváry és a többi 
derék hazafi ? Vagy mit szál ehhez Vészi 
József ? Igen Vészi, aki az ön elveit ez év 
végéig bérbe vette, ön csak 1907. év január 
1 tői kezdve lehet ismét függetlenségi párti, 
feltéve, ha akad olyan párt, mely önt tagjai 
sorába veszi.

Székely ur, lapjának tegnapi ezámábin 
pedig fülénél fogva előráneigálja a Ganz« 
gyár ügyét és meggyanúsítja Márton Imrét 
avval, hogy nem viselkedett önzetlenül, a 
villamos ügy szavazásánál. Nincs szüksége 
Márton Imrének a védekezésre, pláne Szé­
kely Imre vádjaival szemben, aki maga is 
szívesen támogatta volna, csekély erejével, a 
Ganz- gyár diadalra jutását, bizonyos három­
ezer koronákért.

Ezek Etán pedig ne tfiszkőljőn Székely 
ur, hanem indítsa még a eajtópőrt, majd ott 
kitudódik ki mond igazat.

Márton Imre elleni rendszeres manő­
vernek pedig az a valódi oka, hogy mosta­
nában lesznek az egyháznál a presbiterek és

az egyházi tisztviselők választásai Alakult 
is már egy úgynevezett „reformpárt“ mely 
fel szeretné forgatni az egyháznál a rendet, 
fel akarná osztatni az egyházi vagyont 6e 
mindenek fölött ki szeretné buktatni a neld 
nem tetsző presbitereket és tisztviselőket.

Hát csak rajta, derék „vallásos“ szo- 
eiálisták 1 Majd meglátjuk hány 
telik. *

Dr. Márton Kálmán ügyvéd, a kővet­
kező sorok kőzzőtipelére kérte lapunkat:

Székely Imre a nagy erkölcsbiró az 
én nevemtől sem sajnálja a nyomda- 
festéket lapjának tegnapi számában. 
Vájjon mit mond az ón ügyvédi tény­
kedésemről ezen tárgyilagos férfiú; 
vájjon a türelmes papirosra dobott ál­
lításai kisebb vagy nagyobb mértékben 
vannak é távól az igazságtól, ezzel iga­
zán nem törődöm. De mivel harmadik 
személyről, a Ganz gyárról is nyilatko­
zik s pláne valótlan állításait egyebek 
között olyan gyanúsításokkal kiséri, 
mintha a Ganz gyár saját felebbezésé- 
nek megkószitósét budapesti rendes 
jogtanácsosának mellőzésével én reám 
bízta volna még pedig azért, hogy ez­
által a testvérbátyám támogatását ma­
gának biztosítsa, hogy őt mintegy meg­
vesztegesse : kényszerítve érzem maga­
mat a nyilatkozásra s határozottan ki­
jelentem, hogy nem igaz, mintha a Ganz 
gyár bármiféle felebbezésónek szerkesz­
tését reám vagy az irodának bármelyik 
tagjára bízta volna.

Debrecen, 1906. november 28.
Dr. Márton Kálmán.

püeégre, — de Cyrano gesztuséval tudja 
odadobni — nyomorék koldusnak az utolsó 
garasát is, — a min egy darab zsömlét 
vehetett volna magának. — (Tudoiiliik 
olyankor, — amikor nincs péhaztrájk és a 
péklegények hajlandók sütni négy fillér ere­
jéig egy-egy inggomb nagyságú zsömle-dara­
bot.) Az igazi bohém az, aki egész életében 
megtart valamit a gondtalan és csintalan gyer­
mek relatív ártatlanEágából i akinek a légvárait 
sohasem lehet úgy ledönteni, hogy újakat ne 
építsen helyettük; akitől nem lehet annyi 
reményt elvenni, hogy százszorannyival ne 
pótolja ott mindjárt, a rablás színhelyén ; 
akit sohasem lehet leszoktatni arról a balga 
fényűzésről, hogy garmadával termelje ha­
szontalan, de édes' illúzióit; akinek » fejé­
ről lekopna tik a deresedő oroszlánsörény, 
akinek a testéről leszakadhat a ruha, de a 
szemén Ötökké ott fog maradni egy darab 
^sypgó, üde, rendkívül értékéé rózsaszínű 
fátyol, hogy bajban, borúban, fekete nyo­
morban mind a sírig azon keresztül nézze, 
azon keresztül lássa, napsugarasnak ezt a 

szürke és fakó és ködökkel borított földi 
életünket.

És végre — mit mondjak még? Mit 
hozzak föl a bohém, az igazi bohém esalha- 
ietlan jellemvonásaiból ?

Végre csak azt az egyet csatolom még 
s többihez ... és bposánatot kérek, ha ke 
vésbé poétikusnak, Wfrivólabbhhk látszanék 
» főinél, de jellemző ereje és igazsága 
seiségteleá: az igazi bohém az, akire még 
*r emberiség komor szörnyetegei, a hitele 

sem haragudhatnak komolyan, mert

gráciával tud adós maradni az egész 
világnak 1

Utőiratul idejegyzem, hogy ilyenfajta 
embereket ma nem Iátok magam körül. Stré­
berek vannak. Bohémek nincsenek többé. 
Vannak blazirt, rá tartó, okos és szecessziós 
ifjak; vannak hivatalvadászó emberek; van­
nak impresszionisták, feministák, panamis 
ták és paralizisprogresszisták. Bohémek mint­
ha nem volnának már.

De vájjon voltak-e valaha ? Vagy csak 
a Murger csodálatos temperamentumából, 
kedélyéből született ez a bizarr világ ? Csak 
Murger formálta őket ilyenné, a maga kő 
pére ? Csak a régi padlásszobák ős régi is­
potályok romantikája tömörült teétté ezekben 
a Rodolphe, Marcell, Sohaunard és Collíné 
féle: alakokban ?

Akár voltak, akár nem, annyi bizonyos, 
hogy ezek az alakok ma is élnek és eleven 
bájjal mosolyognak ránk Murger kötetéből. 
Bizonyos, hogy ezeket a hóbortos, könnyel­
mű, gyermekesen naiv fiukat szeretni kell. 
De az is bizonyos, hogy nem sóhajtok elé­
giákat a bohémség elveszett világa után, ha 
ez a világ csakugyan létezett valaha. Erős, 
férfias, alkotó tehetségek komoly becsvá­
gyára, erkölcsi fensőbbsőgére van szüksé­
günk. A könnyelműség, a kedves hóbort, 
féltehetségek flirtje a kórházzal/ bájók és 
zseniális elkailódésok nem lehetnek a mi 
ideáljaink I

A fv ispán a királynál. We-
kerle miniszterelnök ma küldte el Wesz- 
prómy Zoltán főispánnak az Andrássy- 
szobor leleplezési ünnepélyére a meg­
hívót. A főispán részt vesz az ünnep­
ségen s ugyanez alkalomkor megy a 
királyhoz a szokásos bemutatkozó ki­
hallgatásra.

>ar *• pénzügyi bizottság
A log és pénzügyi bizottság tegnap 

délután folytatta ülését. ® p
D. ,JeI®R voltak Vecsey Imre elnöklete alatt 
Bőssler Károly, Rickl Antal, Márk Endre, 
Kiss Albert, Poroszlay László, Magosa 
György dr Fejér Ferenc, Varga Károly 
Andort L9J'°S’ Kardoa László, Kaszanyitzky

Az ülésen először Varkoly József csiz­
madia mester és a városi hajdulegénvséir kérvényét tárgyalták. Tekintve, hogy8a bőr 
árak emelkedtek, a bizottság megadta Var 

m/nt * rendőrök ős káplárok csíz ma­
szál utójának a kért, szerződésen kívüli 20 
százalék emelést, majd pedig Márk Endre 
indítványára a hajdulegénység évi 26 koro­

L ódositásokkal az 54-61. terjedő szakaszo- 
kát fogadták el. Majd Komló, sy Arthur in­
dítványára, melyhez Nagy Sándor is hozzá­
járult, a bizottság a 41. §. végére a követ­
kező intézkedést függósz pitb.

„Háirom szavazattal bíró tanácsnok aián- 
latára elnök rendkívüli tanácsülést kötélén 
összehívni“.

Végül pedig a polgármester, főjegyző 
és aljegyzők hatásköréről szóló szakaszokat 
fogadta el a bizottság, apróbb lényegtelen 
módosításokkal, Ez*iJ m ülés véget ért. *

— Debrecen váróé ktfsigasrata.i 
bizottsága december 6 én tar.ja mi szó 
kásos havi ülését, amelyen a refereftsek te 
szik meg a november hóról szóló jelenté- 
esőik et.



DEBBEOZEN
— Uj kamarái. A dobreceni 2 ik számú 

bonvédhuszár ezred egyik rokonaién vei 
fiatal tisztjét, Uj fal ussy Béla egyhézkerületi 
világi főjegyző fiát: Ujfaluasy Gábort a 
király a kamaráéi méltóságra emelte. A fő­
hadnagy nőtt a lovagló tanári tanfolyamra 
van vezényelve, de rövid időn vissza tér 
Debrecenbe ezredéhez és itt lakó rokonai 
kóréhe. Debreoan úri társadalma örömmel 
várja vissza a legifjabb aranykulesost, ki 
egyike Magyarország legjobb vívóinak.

— Uj virilieek. Hajduvármegye állandó
bíráló választmánya ma délelőtt Wessprémy 
Zoltán főispán elnökletével ülést tartott, ame­
lyen a törvényhatósági bizottságban megüre­
sedett három virilis tagsági helyre Csapó 
István foldesi, Kaszás István hajduszováti ée 
Futó Sándor kábái földbirtokosokat hívták 
be. Az ülésen véglegesen megállapították a 
jövő évi képviselőválasztók névjegyzékét is.

— Siketnéma leányok foglalkoztató 
ipariskolája. Ily cim alatt a siketnémák 
bpesti áll. intézetével kapcsolatban (Budapest 
Vili. Mosonyi u. 8. sz. alatt) hiányt pótló, 
aidááos intézményt létesített a „Szeretet“ 
orsz. egyesület. Ezen ipari tanműhelyben 
megrendelésre női ruha és fehérnemű var­
rással/továbbá hímzéssel és egyébb disz 
munkák végzésével foglalkoznak az intéze­
teket végzett siketnéma leányok. A munka­
idő hétköznapokon d. e. 8—12-ig és d. u. 
2—6-ig tart, a keresmény az illető munkás - 
nőké, akik a felvállalt munkát végezték. 
Kéretik, a közönség, hogy a kezdet nehéz­
ségeivel. küzdő ezen uj intézményt megren­
delésekkel és adományok nyújtásával szives- 
sedjék támogatni. Az adományok munka­
eszközök beszerzésére fordittatnak. Megren­
delések naponta délután 2—5 óráig esz • 
Közölhetők.

— Rabbi beiktatás, Mármarosszige • 
tec a napokban iktatták be az ottani hit 
község első rabbiját, dr. Danzig Samut, a 
debreceni főrabbi tudós vejót. A beiktatási 
ünnepségnek különös fontosságot ad, hogy 
e-z alkalommal hangzott el az első magyar 
beszéd a szigeti zsidók templomában. Az uj 
templomban megjelent ifj. Perényi Zsigmond 
báró, a hatóságok, hivatalok és körök kül­
döttei és nagy közönség. A bevezető ének 
alán Krausz Vilmos főrabbi iktatta be re­
mek beszéd kíséretében az ifjú lelkészt, aki 
magas színvonalon álló egyházi beszédet 
mondott. Végül Krnusz főrabbi megáldotta a 
szigeti uj rabbit, akit az ottaniak nagy sze­
retettel fogadtak.

-- Értesítés. A rom. kath iskolaszék, 
rendszabályai értelmében, folyó évben újra 
alakul. Kilépnek : Unger Gusztáv, Váozí Já­
nos, Luczkó Károly, Mibalovits Jenő, Fábián 
Lajos Mór, Leetyán Adorján, Ferenozy Elek, 
Csukás István és Baróthy Béla. További 3 
évre tagok maradnak : dr. Dcrekuesy István, 
Jósa Vince, Csath Zsigmond, Gasznar Géza, 
Kernhoffer József, Eisemann Oszkár, Do- 
nogán István, Tóth Béla ée Eriéi Ernő. 
^ áíasitandó lesz tehát 9 uj tag, s a válasz­
tás határidejéül f. év december hó 16 ik 
napja tűzetett ki. Választási helyiség a fiú­
iskola földszinti tanterme, a hol a szavazó 
lapok, az a célra alakított bizottság előtt, 
délelőtt 9—12, s délután 2—5 óra között 
lesznek leadhatók. — Választói jogo- 
sulteéggel bírnak azon kath. polgárok, kik 
múlt évi iskolai adójukat legkésőbb decem­
ber 10 én déli 12 óráig befizetik. Ekkor a 
szavazók névsora le fog záratni. Midőn ezt 
közhírré íeszszük, egyben felkérjük mind­
azokat, kik szavazati jogukat gyakorolni 
óhajtják, hogy a jelzett népig iskolai sdóju- 
xat befizetni szíveskedjenek. Hogy ez köny­
vi yebben történhessék, úgy intézkedtünk, 
nogy a pénztári hivatal december 10 íg hét­
főn és szerdőn 9 tői 12 ig, a többi napokon 
?? «I T ,tiDn6P ée vasárnapok kivételével 
11-161 1 nyitva legyen Debrecen, 1906. 
november 28-án. A rém. kath. iskolaszék 
elnöksége.

egyénéi. A megyei
hó 30-án, a közigaz

— Ülések a me
állandó választmány e______ , ..___a__
gatási bizottság pedig december 10-én tart 
ülést. A vármegye törvényhatósági bizottsága 
december 13-án tartja meg rendes közgyűlését.

— Mukácsy János Montenegróban. 
Munkácsy János a napokban Cettinjében a 
montenegrói fejedelem udvarában hangver 
senyeeett. Hallgatóságát, mely I. Nikita fe 
jedelem, Draniló trónörökös és családja, meg 
az egész diplomáciai karból állott, teljesen 
elragadtatta, a koncert végén pedig Nikita 
fejedelem megesókoita, a montenegrói lovag 
címmel és az I. Nikita rend lovagkereszt 
jével tüntette ki, végül pedig udvari ka 
marai zenészévé nevezte ki.

— Ssávay ünneplése- A „Szép Ilonka“ 
illusztris szerzőjének, Szávay Gyulának tisz 
teletére a Csokonai-kör társas vacsorát ren­
dez. E vacsora, mely a „Szép Ilonka“ ötö­
dik előadásának befejezése után az Angol 
királynő éttermében lesz, este 10 óra­
kor kezdődik. A jeles poéta tisztelői, vá­
rosunk társadalmának szine-java fog a va­
csorán részt venni.

— Pénztár vizsgálat. A helybeli öez 
szes betegaegélyzőpónztárban tegnap tartott 
hivatalos vizsgálatot Vetéesy Bála iparügyi 
rendőrfogalmazó, aki a pénztárakat rendben 
találta.

— Halálesetek. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál, a mai nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be: 
özv. Jablookal Gáborné sz. Erdei Róza ev. 
rof. 70 éves, Kovács István ev, ref, 1 hóna­
pon, Papp Jánosné sz. Arany Sára ev. ref. 
64 éves és Venyige N. izr. halvaszüietett.

— Háztulajdonosok ügyeimébe.
Debrecen csatornázatlan utcáin valóban lát 
ványos áilupotok vannak. A kövezet nélküli 
utcák közepén valóságos mocsarak vannak 
az udvarokból kifolyó mosóvíz és egyéb mo­
csokból. A gyalogjárókon pedig különösen 
este életveszélyes járni a kapuknál levő 
nyaktörő csatornák miatt. Est az állapotot 
megváltozíatani intézkedett a tanács, hogy a 
háztulajdonost, akinek házából ilyen lefolyó 
csatorna vezet az utcára, azt a rendőrség 
szigorúan büntesse meg.

— A hasdrágaság enyhítése. A
földmivelésügyi miniszter Debrecen város 
közönségéhez rendeletül intézett, a melyben 
a husdrágaság enyhítésére vonatkozólag 
óhajt intézkedni oly módon, hogy az egyes 
városok husszükséglete halhússal pótoltas­
sák. A miniszter felhívja a várost, hogy sa­
ját határában igyekezzék haltenyésztő te- 
telepet létesíteni, ha akad vállalkozó (eset­
leg maga a város is) és ha van alkalmas, 
viz alá boritbató terület. Terveket és útba­
igazítást a miniszter díjtalanul bocsát ren­
delkezésre az országos halászati felügyelőség 
utján. A miniszter ennek az eszmének meg- 
valósithatása végett a következő kérdéseket 
intézi a város törvényhatóságához : 1. Meny­
nyire tehető átlag a város halszüksóglete ?
2. Van-e a városunk vízvezetéke, amely al­
kalmas volna egy haltenyésztő telep bő víz­
zel való ellátására ? 3. Volna e vállalkozó, 
aki az ősz elejétől március végéig terjedő 
időszakban állandóan készletben tartana és 
árusítana halakat ? 4 Maga a város esetleg 
hajlandó volna e a — miniszter megfelelő 
anyagi támogatása mellett — a haltenyész- 
téa ás elárusitás ügyét magára vállalni ? A 
miniszter felszólítja a város tör vény hatósá- 
gát, hogy elekre a kérdésekre válaszolva, 
legkésőbb 1907. február végéig terjesszen 
javaslatot a minisztérium elé.

— Leesett a padlásról. A Péterfia- 
utoa 70. számú házban szolgáló oselédleany 

, í®«naP délután ruhákat hordott a padlásra 
Eközben a létra megesuzott, a leány leesett 
és súlyos belső sérüléseket szenvedeti A 
mentők beszállították a közkorházba

1906. november 29.
-Póttárgyjsgyzék. Debrecen város 

törvényhatósági bizbitságának holnap tar- 
tandó rendes közgyűlésének tárgysorozatá­
hoz a polgármester az alábbi pótiárgyiecv- 
zéket bocsátotta ki: 1. Pozsony vármegye 
felirata a hús drágaságának megszüntetése 
iránt. 2. A Piac utcai 26. sz. Szikszay-féle 
házastelek megvétele. 3. Előterjesztés a vá­
ros hajdulegénysége osizmapénz-illetményé- 
nek felemelése és ennek folytán póthitel 
kérés tárgyában. 4. Pótlás a rendes tárgy, 
sorozat 23. pontjához : a gyámpénztár fe- 
leslegpénze elhelyezési módozatának az 1907. 
évre megállapítása és az e feletti névsze­
rinti szavazás.

— Szerencsétlenség a* Apafi ntoán
Sasa Gyula lakatos segéd tegnap Apafi ut­
cai lakásán egy gépet javított. Mikor mun­
káját elvégezte, a gépet próbaképpen meg 
indította. Szerencsétlenségére a gép elkapta 
jobb karját s azt teljesen összeroncsolta. Az 
előhívott mentők azonnal beszállították a 
kőzkórházba. Vér mérgezéstől tartva, az or­
vosok jobb karját amputálták.

— Hidegre fordul az idő. Bekö- 
szöntenek a jourok, tea-estélyek; keressék 
fél tehát hölgyeim Máyer Jenő üzletét, ott 
legjobban szerezhetik be csemege szükség­
letüket. A cég minden nap jelentést fog 
tenni arról, hogy milyen csemege áru me­
lyik napon érkezik meg. így mindenkor 
figyelemmel kísérhető, mikor szerezhető be 
egyik vagy másik csemege áru frissen. Min­
den kedden és pénteken este friss virsli ér­
kezik, ajánlatos egy nappal előre lefoglalni.

— Az újságpapír alkonya. A köz- 
egészségre vonatkozólag nagy fontosságú 
rendeletét bocsát ki a debreceni rendőrség. 
A közigazgatási bizottság egyik határozatá­
hoz képest megtiltja a kereskedőknek és 
élelmiezer árusoknak, hogy az élelmiszert 
újságpapírba, kiselejtezett aktákba, vágy- 
bárminő nem tiszta papírba csomagolják. A 
rendelet szerint élelmiszerek csomagolására 
Debrecenben csak tiszta fehér papirt szabad 
használni. Á rendelet betartását a rendőrség 
szigorúan ellenőrzi.

— Csendháboritás. Kúttá Lajos ci­
pész, Pálfi János napszámos ős Szabó Sán­
dor mindhárman hely és foglalkozás nél­
küli csavargók, ma délelőtt 10 óra tájban 
sorra járták a Hunyadi utcán levő korcsmá­
kat, majd a gyalogjárdán ősszefogódzva ha­
ladtak végig s a járókelőket illetlen sza­
vakkal inzultálták. Bekísérték őket a rend­
őrségre, a hol az eljárást megindították 
ellenük.

— Hivatalos patkányirtás. A Si-
monffy utcai piactér árulósátrai között ta­
nyát ütőitek a patkányok, veszedelemmel 
fenyegetvén a sátrakban felhalmazott élel­
miszereket. A veszedelem fairére a rendőr­
ség felterjesztésére most megbízták a város 
mérnöki hivatalát, hogy a patkányveszede­
lem ellen az intézkedéseket tegye meg.

— Siketnémák felvétele. A siketné­
mák 8 évfolyamú budapesti áll. intézetében 
a jövő tanévben több párhuzamos első osz­
tály fog felállittatni. A felvételek e folyamo­
dás sorrendjében eszközöltetvén, indokolt 
már most beküldeni a felvételi kérvényeket. 
Felvételt nyernek vallásra nemre és nemzeti­
ségre való tekintet nélkül a 7—10 éves si­
ketnémák ős a szegényebb sorsuak megfelelő 
eltartási segélyben is részesülhetnek. To­
vábbi tájékoztatót és nyomtatványokat az 
érdeklődőknek díjtalanul küld az intézet 
igazgatósága (Budapest, VIII. Mosonyi u- 
8. szám.)

— Eltűnt öreg ember. Töpörödött 
anyóka jelent meg ma a rendőrség bűn­
ügyi osztályán s ott siránkozva mondta el, 
hogy férje Nagy Zsigmond 63 éves gépész­
kovács még október 24 ón, a Pacsirta utca 
8. száma alatt levő lakásukról Tiszafüredre 
utazott munkát keresni s azóta nyoma ve­
szett. Országos körözését kérte.
— , — Meglopta a gasdáját. Munkáséi
Lajos Méliusz tér 15. sz. alatli lakásáról 
Íxjíx*1* 18 ko/onát elloptak. A károsult cse­
lédjére gyanakszik. A rendőrség ez irányban 
indította meg a vizsgálatot.

/ h.
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— Edison nj battériája. Edison Ta 

más ss utóbbi években töobször meglepte a 
világét azzal a híradással, hogy sikerült 
neki az uj villamós battériát összeállítani, a 
mely által az automobil lesz a legolcsóbb és 
legkényelmesebb szállítási eszköz. A dolog 
azonban mégsem sikerülhetett úgy, mint aho-

fyan a hírneves feltaláló hitte, mert még nem 
őrölt használatba az uj batiéria. Edison azon- 

bsc n®m csüggedt es a nála megszokott 
lankadatlan buzgalommal dolgozott tovább 
laboratóriumában Most, ügy látszik, végére 
ért több fontos kísérletezésnek,

— Megtaláltam azt a fémet, amit ke­
restem és a probléma meg van oldva _
mondotta egy látogatójának. *

Nagy költséggel, óvegik tartó szorgal­
mas kutatással végre megtalálta Edison a 
helyes összetételt. Kobalt segélyével olyan 
fémanyagot állított elő, amely alkalmas lesz 
villamos akkocoulatorbattériák összeállítására. 
E battériákat egy külön gyárban fogják készi 
tani.Edison mondja, hogy uj találmány teljesen 
át fogja alakítani jelenlegi viszonyainkat. 
A mostani villamos automobilokat és mozdo­
nyokat ez a készülék tökéletesíteni fogja oly­
annyira, hógy a világvárosok utóéiról a lo­
vas jármüvek teljesen eltűnnek.

— Senkinek nincs fogalma arról — 
mondta Edison — hogy mennyi kísér­
lete; k'illett végeznem, amig elértem 
83‘ * óéit, amely mán évek óta töre­
kedtem. időst végre megfejtettem a problé­
mát. és Kísérleteim eredményével nagyon 
meg vagyok elégedve. A jövő év tavaszán 
be automobilokat mér az uj villamos batté­
riával szerelhetik feli

Edison még hozzátette, hogy az uj ké­
szüléknek oly eg> szerű a szerkezete, hogy 
bárki a legrövidebb idő alatt elsajátíthatja a 
kezelést. »

— Kát öngyilkosság Margittán.
Két öngytUosság is történt tegnap Margittá 
községben. Két asszony lőtte magát agyon. 
Az egyik Gáspár Jánosné 56 éves, kinek 
több gyermeke is van: a másik Rosi La­
josé 52 éves özvegy asszony. Mindketten 
meghaltak. A hatóság vizsgálatot indított s 
kétségtelenül megállapította az öngyilkos­
ságot. A két öngyilkos asszony iránt az 
egész faluban nagy a részvét.

— As njdonsült finánc kalandja.
Oláh Gáza tüzórszakasz vezető, akit most ne' 
veztek ki fináncnak, de még katonáéknál 
mm szerelt le, szombaton megkapta finánc 
egyenruháját. Este fel ia öltözött fináncnak 
és egy káplár cimborájával hatalmas buesu- 
estélyt rendeztek, még pedig egészen eredeti 
módon. Magje'entek több kisebb italmérés­
ben és a finánc rémitő szigorú italszemlőt 
tartott. Mindent megvizsgált, evett, ivott, 
mikor aztán néhol fizetséget is kértek, kar- 
dalt rántott. A két jeles alak egyik külvá 
rosi szatócshoz jutott el bajnaltájt óa ezt is 
fölzörgették, ajtót nyitottak vele és szigorú 
szem ét tartottak az üzletben evés és ivás 
kapcsán. A szatócs azonban nem lóvén any- 
cyira naiv, mint a köpenioki polgármester, 
hamarosap rendőrért küldött és az őrszem 
minden további boosánatkérés helyett böki 
*érta a két alakot a laktanyába. lit kisült a 
fi sáncról, hogy nem is annyira suszter, mint 
inkább szakaszvezető, miért nyomban zár 
alá is helyezték.

x Hova menjünk ssinhás után ? A
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szin- 
házi előadás után is frissen csapolt Korona­
őrt talál a közönség. Minden igényeket 
kié SgitC vacsorát, választékos étlapot, ínyenc 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneestólj ek Kiss Béla és Veres Tóni z :ne- 
kar» által. (611-10-5.)

J Szép jó és olcsó ez a jelszó Mentzo
Henrik áruházában Kossuth u. 4 608 x 3.

x Hölgyek figyelmébe. Ujbeli be­
vásárlásomból haza érkeztem, alkalmi vétel 
folytán félárban vásároltam 50 drb. szebbnél 
szebb színházi köppenyt, hosszú női paletót, 
szőrme kabátot, gyermek felöltőket — mig 
?Zi6lrt, 1életből tart, apját érd "kőben keresse 
el Rózsa Ignác női felöltő áruházét, Kis* 
emplombazár, mivel sehol oly olcsón nem 
vásáfolhnt, mint ott. 617—4—3.

— kívánságom van ősapán . . .
— Ea mi legyen az fiam ?

Vegyél nekem Neumannál egy csi­
kós nadrágot óa egy hozzá Mő mellényt.
, * A legjobb formája férfi kalapok
kendők 4 6 koronáért íegizlésesebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Kiselejtezett, játék háztartási és aján 
dók tárgyak igen olcsón beszerezhető Ment- 
ze Henrik áruházában Kossuth utca 4 szám

609—1-3;

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt értekezlete

Budapest, november 28. Az or­
szággyűlési függetlenségi és negyven- 
nyolcas pártot csütörtök estére Kossuth 
Ferenc elnök értekezletre hivta össze 
melyen a párt belügyei kerülnek meg- 
vitatás alá.

A delegációk munkarendje.
Budapest, november 28 A magyar 

delegáció érdemleges tárgyalásait hétfőn, 
december 3 án kezdi meg és pedig mindenek 
előtt a hadügyi költségvetést veszi tárgyalás 
alá. A hadügyi albizottság e célból hétfőn 
délután ül össze, ügy látszik meg van az a 
szándék, hogy a délelőttöket a kópviselőház 
ülésezése számára tartsák föl mindaddig, 
amíg a költségvetést el nem intézik.

Andráasy beszédének hatása 
Bécsbén.

Béos, nov. 28 Andráasy parlamenti 
beszéde a nemzetiségi kérdésről mély be 
nyomást tett a bécsi politikai körökben, sőt 
macában a diplomáciai világban is. Egyik 
legbefol ásosabb osztrák párt Luógerók párt- 
fogoltjairól szólott és több más párt réazé- 
,, na/y ,lüzzel fogatott federálista izgatás 

ellen érvelt Andrássy. Nemoeoda tehát, ha 
beszédjének a hangja áthallatszott azon a 
négy politikai zsivajon is, melyet most a 
választói reform kérdése okoz Ausztriában, 
természetesen dühös kifakadásokban nincs 
hiány és Liohtensrteiu herceg és többi ma­
gyarfaló barátr.; már bizalmasan arról ta 
nácskoznak, hogy mit kellene tenni And­
rássy beszédének ellensúlyozására. Való­
színű, hogy az e pártokhoz tartozó delegá- 
tusok szóba hozták a dolgot a külügyi vi- 
tácál, ürügyül használva fel Andrássy be­
szédének ama részét, mely a nemzetiségi 
izgatok»* a külső államokkal való jó viszony 
megzavarásával vádolt«. Diplomáciai körökben 
Andrássy beszédének ép ez a része tette a leg­
jobb hatást. Az utóbbi időkben a külföldön is 
dolgozó nemzetiségi izgatóknak olyannyira 
megnőtt a szarvuk, hogy a belügyminiszter 
tegnapi beszédét valóságos megkönyebnlés- 
sel fogadták mindenütt, hol a nemzetközi 
Jó viszony ápolását tekintik feladatuknak, 
Ep ezért Andrássy erélyes fellépése külföl­
dön is jó hatást fog kelteni.

Az első fizetési fokozat betöltése.
Budapest, november 28. A P. E. 

jelentése szerint dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnök azt a tervet, hogy az 
első fizetési fokozat betöltésekor a negyven 
felül szolgáló tisztviselőket nyugdíjba kül­
dik, most elejtette. A függetlenségi párt 
ugyanis a költségvetési javaslat tárgyalása­
kor többen felszólalásukban eokalték a sze­
mélyi kiadásokat s hir szerint ez indította a 
miniszterelnököt arra, hogy a költségvetést 
caak szaporító nyugdíjazások tervét elejtse.
A miniszterelnök arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a munkabíró tisztviselőket 
mindaddig, mig nyugdíjazásukat nem kérik, 
szolgálatukban meg kell hagyni,

TöttwéaiyjkeBé».

Esküdteséki tárgyalás. Még husvát- 
kor történt, hogy a szokásos locsolás alkal 
makór Veres István összeveszett Dobrdka 
Pál óa Gyöngyösi Sándor vele egykom 20 
évaa suhanookkal. A veszekedős vége vereke­
dés lett, mikor is mindhárman többé-ka- 
vésbbé megsebesültek. A verekedés alkalmá­
val kapott nyaklevasek annyira felbőszítették 
Dobrókát és Gyöngyösit, hogy Veres ellen 
bosszúra szövetkeztek. Másnap reggel 5 óra
, i6Sta áliottak 6 ss arfa haladó Veresre 
lőttek. ré(Pt rozoga, elöltöltő egy ősöm
miniül?01 t6‘tek rá két8zer egymásután s 
mindkétszer súlyosan megsebesítették. E t»l
tűkéit, állottak ma az esküdtszék előtt
Az esküdtszék elnöke Oláh Miklós dr
volt, míg a szavazó bírói tisztet Balog Zsig.

t* Tfh Aurél törvényszéki bírák töl­
tötték be. A kisorsolt rendes esküdtek név
József* UÖrkr6;*DarVaS K. Kiss
József, Mőoz András, Nagy András, Nagy
R!íen.0,Vagy F- Siírkadi Eerenéz, Szilágyi 
B%tf, Teremi Gábor, Varga István, Komm
pH rm .V' Ndg' Guszt*v’ pőte3kö*
Fésűs Lajos la« A vádat 8zabj
c'ífh*qx gI6al iáUa ei» Gyöngyőssy védője 
Csatth Sándor dr. debraceni, Dabrot« védőié
vS8AKL°"ka Mór Cm

volt A bizonyítási eljárás folyamán több
!S.vLík-gattek‘Kajd 1900 Jáaoa dr-tör
Vényszéki orvos és Szabó Sándor meg Tatár
értők8 szaki!1 6^98terek« mint fegyverszak- 
értők szik véleményét hallgahák meg A tár
w K™t°ür°llak b“<™£k to“
két. Komplikációt C3ak az a körülménv 

“,yMl0*t»k egyik,, - ell j. 
It v vallomásaivHl, - beismerte art 
hoey Verest meg skar'a élni. így 
heg* se ügyéee az eddigi, «„iyJ.J"^ 
érmén emel, sídet elejti 6, eeíedé”,
ti dítíS kt“11 to“»«»»!« fogj. rádiói- 
tax elítélését kérni. A párbeszédek elmon

™?«te ^“iidw'ti tárgyalás délutí'' 
folytatásán, az összes t«n„ía ,, utánl
után a kir.* ügyész Ztette 2 RÍíÍa,lgat49a
és Rékáéi Mihály ell?n em!ir® ,ke8ay Pái 
mely szerint nemzettek «! J? azo° vádat»

lapzártakor.
A képviselőház ülése

Budapest, november F28 E<si n- CiZéZr.
eé Justh Gyula elnök. A kormány részé 
M Kossuth é, Jodpoeioh vaaoak
Ühh w é T‘ Ani,i”y Apponyi U 
sőbb Wekerle mennek a Házba hí M
interpellációkra válaszoljanak. ' ^ gY **

Az ®.Iníki Íele°>ések után JU(lth Gyűl« 
előterjeszti, hogy Radvánszky ßaie
koronaőrt választ a páriáméi, A koronaőrt 
választó országgyűlés kedden ^0rona6rt

'«*=' -totorie. képrieeiib,™6^” 
főrendiház együttes ülést tart. ” 8

Bizottsági előterjesztések után 
pelláoiós könyvet olvassák r a8,inter* 
jelenteitek bit Sémám . 
lök vieezaéléeei, Marto, <!’?. : ae-
P°k k,nevozé"« ‘«rali botrtnyot, ‘KeC

■ M



6 BEBBECZEN
Miklós gróf a Rákóciy hamvainak haz#szál- 
litázi költségei, Viád Aurél, Kiosák János 
pedig az idegenek bevándorlása dolgában.

Babó Mihály előadó az 1907. évi költ­
ségvetés kereskedelmi tételét referálja és 
ajánlja elfogadásra.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
hosszan és komoly érvekkel indokolja tárcája 
költségvetését. Különösen a kisipar fejlesztése 
körül vannak nagyszabású tervei, amelyek 
megvalósítását rövid idő alatt keresztül 
akarja vinni. A kisiparosoknak államköltső- 
gen gépekkel való ellátása, kisipari szövet­
kezetek létesítése, a hitelemelés azok, ame­
lyek segiísnőoek a kisiparosok nehéz hely­
zetin A vasutasok ügyét rendezi és a ki 
vánalmakat u lehetőség határain belül tel­
jesíti. Hazafias beszédéért lelkesen megéljenezte 
a Hás a kereskedelmi minisztert, akinek ter­
veihez sokan gratuláltak.

Elnök tiz percre felfüggeszti az ülést, 
majd szünet uláa

Sxterényi József államtitkár beszél a 
kereskedelmi költségekről.

Wekerle miniszterelnök Vlád Aurél 
interpellációjával foglalkozik és kijelenti, 
hogy paktum nincs és hogy a kormány 
minden megkötés nélkül dolgozik reform- 
tervei megvalósításán.

Ezzel az ülés fél két órakor véget ért.
Becsukott szélhámos.

Budapest, november 28 Sirasszevot, 
a nagy szélhámost Boda Dezáő főkapitány 
tiltott visszatérésért hatvan napi elzárásra 
ítélte, amelynek kitöltése után a zágrábi 
törvényszék kérésére kiadják nehány bűn­
cselekmény miatt.

^gazdaság.
»ópa kiemelőgépek bemutatása

A hatvani cukorgyár varsányi gazdaságában 
Kfiyó hó 24-én uj szerkezetű, fogatos répa- 
k; emelő gépeket mulatlak ke a gazda-kö­
zönségnek, még pedig igen szép oredménv- 
?y«'( úgy hogy ebből kifolyólag a gyár 
ígbZg,-lósága néhány G'-zoasági Egyesület 
felkérése folytán elhatározta hogy ezen gó 
pékét a vármegyék gazdaktizöneégónek is 
betolják, mutatni.

Len vetőmag beszerzés. A rostja
végett való hőtermeléshez szükséges vető­
mag beszerzését a termelőknek megkönyi 
‘^írbv?’ kir* földmivelésügyi miniszter 
«3 1907. évi vetéshoz eredeti orosz len- 
vetőmagról gondoskodott, amely, mig a 
késf.let tart, kedvezményes árak és fel- 
,'^telfck mellett srers’bető be a Msgvrr 
Mezőgazdák Szövetkeze1,énoi (Budapest V. 
Alko mány-utca 41), ahova a moc- endelések 
legkéi öbb f. 6yi december, hó 16-ig intézőn- 
ack. — Az érdeklődőknek bővebb felvilágo- 
ebáwml debreceni Gazdasági Egyesület ve­
zetősége készséggel szolgál." * ™ "

C S A RNOK
A. ni

Irta. Isac Emil.
Volt egyszer egy leány. A neve : Éva 

*°u. fezemet kekek, héja fekete; csodás a ter- 
mate mesés a mosolya . . Ezüstkacaja meg- 
fajit.« arnideskit, ifjút, férfit, nggot eij.riy. 
Mindenki a r«bja volt és sóvárgott utána. És 
r va senkit sem hallgatott meg.

Jött a költő és moudá :
— Istennek szép alkotása, Éva 1 Te 

*«gy a legszebb költemény. Te vagy a len- tikot«. Téged mtn « 8LÄ 
fájdarme, hanem az istenek rroerdya szült. 
Benned imados r> teramtést, n ifjúságot a 
«épségét, a kábító szerelmet. Ó szerese, sze

ress és én örök rabod lészek. Rózsás hajna- 
lon, könyeső estéken csak le rólad fogok 
énekelni. Hozzád írom lelkem minden versét 
Légy hü. légy vógyüzötl párom, Éva.

Es n,va nevetett és válaszolá :
~~ Nem kellesz nekem. Nem vagyok 

hozzád méltó. Csak egy tanácsot adhatok : 
akaszd fel magad lantod húrjaira ...

Es a költő szomorúan elment.
Jött a tudós és rnondá:

, ~ Minden minisztériumnak kulcsa a 
szépség, le veled mindent megoldhatnék, 
Bva. Légv- az enyém 1 ő

,, ®v& nevetett, gonoszul nevetett és
válaszolt:
., ~ * nyelvedet megoldotta a bor, úgy
ifJff’ v^n bagoly, ón azonban harisnyám 
kötőjét sem oldoztatnám ki veled. Eredj a 
pokolhal

És a vén tudós mosolyogni próbált. És 
reszkető lépésekkel tántorgott el, folyton is­
mételgetve Éva szavait: „A pokolba . . . a 
pokol ha . . . csakugyan a pokolba “

Jött ezután a katona. Gyönyörű, kifej - 
Jött, erős férfi. Csillogott villogot minden 
rajta. #

Ée rnondá a katona:
— A katona hódit, De jsj a hóditónak, 

na erős az ellenfele. Két szem mosolygása 
visszaver ezer ármáuyos fegyvert. Két ajak 
mosolya lefegyverez ezreket. A te mosolyod 
mindenkit megőrjített. Engem is . . . Lágy 
ó szépséges istennő az enyém, két erős ka- 
rom védeni fog mindentől, szeretni foglak 
ölelni és boldoggá tenni.

És Eta csak nevetett és igy szólt:
„ , ~ Minek r ekem az erő ? Ereje az 

** őeH18 V®D" Mit szeressek rajtad ? Az 
erőt ? Hisz akkor inkább áz elefántot sze- 
retem, az csak erősebb, mint te. Hüvelybe 
a kardot, barátom, katona barátom. Indulj 1
Egy keU U U,J * Egí’ keít61 kettő 1

® a kiíona sarkantyúját pengetve és 
könyvet hullatva ehávoza

Es jöttek sorba a többiek, az ifjú deák, 
aki szép volt, mint Apollo isten, a művész, 
akinek alkotásait az egész világ csodálta, a 
színész, aki a jellem kiváló ismerője volt, — 
Jöttrs sorba ifjak, férfiak, agrok, egyaránt 
és Éva szivét ostromolták.

De hiába.

___ ___ ______________ .1906 november 29
1 rá«ok királynője 1 Ezüst karperecét a kar- 
jsid/a, gyémánt függőt fülecskédbe, gyönn-y. 
láncot hattyú nyakadra I A világ legs ebb 
kincsei a tied lesznek. Gazdaggá teszlek 
értékessé teszlek, boldoggá teszlek 1 Líby 
az enyém 1 ... ej

Es Éva mosolygott.
És 6, aki senkit meg nem hallgatott 

és 6, aki költőt, tudóst, katonát, ifjú diákot 
művészt, színészt kigunyolt, 6, aki seek t 
meg nem szeretett, most a osunva ideire-t karjaiba veté magát J g8i

—■ A tied vagyok . . .
A púpos, a fólszemü, sán ta pedig ölelni 

kezdte, vadul-vadul csókolni, — kiesett ke­
zeiből az arany, az ezüst, a gyémánt és a 
gyöngy is mindegyik diadalmasan villogott 
a porban. 8

. A' levegőben a tavasz lehelíete égett 
A fákon álmos verebek ssiripeltck.

Romínból Zord.; t. e

Városi Szinfiáz,

Bva a diáknak is, a müvészcek, a ezi 
Bősznek is — mindenkinek, aki birm akarta — 
pajzául a szemi közzé nevetett ós vaskos 
bókokat mondogatott.

Senkit meg nem hallgatott. Senkit meg 
nem ezeretelt.

Egész nap a tengerparton játszott a 
Homokban, vagy lepkét kergetett a réten, 
ba^ ^®áos^áival lubickolt a sekély patak

Htíjnal volt az ébresztője, rózsás haj- 
kája~ könnyező este volt az elaltató daj

lest vére volt a virágoknak, barátja a 
szélnek és a file d'Ecosse harisnyának, 
imédtu a muzsikás alkonyt él a szamócáé 
pezsgőt. Lelkesedett a tavaszért és az arany- 
foglalatú gyémántokért.

Iben vala Éva, ilyen vala Éva. És 
tényleg jött vala egyszer egy furcsa vándor. 
Egy fólszemü, púpos és sánta vándor. És a 
vándor bioogve, púpját biiiegtetve Éva elé 
döcögött.

S a vándor rejtelmesen vigyorgott vala. 
Arca csúnya volt, máit a vétek, szemei sa 
vósak, bűnös tflzü vén, beteg ezernek — s 
vigyorgása olyan volt, mint a kígyó szája. 
... , ® megijedő Éva. Csodaszép arcára a 
félelem borított tüzvörös fáiyolt.

Szelíd őz, ragyogó két szemében köny­
ök pajzánkodtak.
... Ki va8Y te ? — kérdező az idegen- 
j ~‘ Ki vagy te, szomorú ée csúnya ván­
dor? Mért jöttél én hozzám ? Mért fertőz­
hetsz meg álnok nézéseddel ? És mért ne 
vetsz ? Mit akarsz tőlem idegen f

A púpos, félszemü, sánta hirtelen a 
zsebébe nyúlt. Temérdek aranyat, ezüstöt, 
gyémántot és gyöngyöt vett ki:

íme — az ólt —ezért jöttem 1 Hoz­
tam neked aranytt, ezüstöt, gyémántot és 
gyöngyöt.

Hajadba: aranykoronát. Te leszel a vi-

Bériet 49. sz. (B) Bérlet 49 sz. (B)

Debrecen, szerda, 1906. évi november 
hó 28-án :

Magyar énekes játék 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK
Mátyás király (Sólyom mes­

ter, Miklós diák)— — — 
Az erragóni hercegkisaaezony 
Pét érdi, öreg nemes — —
Ilonka unokája — — _
M^rció, udvari bolond — — 
A szép juhászné — — — 
A pápa embere — — _ 
A cikotai kán!or — — —
Sebő ) 1 nos d,ákok_____
Öreg palóc — — — —
A felesége — — — _
Fiatal palóc — — — _
A felesége — — — —
Öreg tót — — — — —
A felesége — — — —

Zilahyné S. V 
Radó Anna 
Arkosi Vilmos 
Fó hy Frida 
Polgiir Sánctor 
Vida Ilona 
Deésy Alfréd 
Békés Gyula 
S. Ruttkmi A. 
Szilágyi Gy. 
RóniQéza 
V. Kállay J. 
Kiss Sándor 
Rózsahegyi I 
Sarkdi V. 
Kállai Hennin

Holnap, csütörtökön, november hó 29-én

Gyerek asszony.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

gyárosok kereskedik, 
iparpeok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecnr Piáo-e 8 

A klisék ayt,«ó képes 
Ságéért jótállás vállal 
teftik. i-h- Telefon 412.

WVZVAé, T*K.-’y*mHßU I
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Női I^uhák,
C o s t Ü m ö k,
Blousok és Pongyolák.

gyorsan és pontosan a 
legújabb modellek után készülnek

kaphatók 5.

flesznaf J.ésTárs
dlvatáruházában, 294—x—ns 

Debrecen, Xossuth-uteza 6. szám.

Ha köizv ónyb sn, reumában, ieohi&s 
ban szenved, ———

Dr.
vegyen egy üveg 566-66-s.

SÉSliöszíéqg-szeszt,
mdy csuzí, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derék fájáét, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmukat és daganatokat biz 
íosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Krpható Dr. Flesoh E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Oyór, Baroas-ut 24. szám. — Másfél 
deci literes üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Chaládi“ üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve utánvétel küldjük.

kereskedők és Iparosok Hitelszöve tikoieto
Csapó uftoa I e*ám. Piac utca 14. (tarok) Hajdú ház.

1907. január hó l-ével kezdi meg működését. Minden óvtársulat 5 évre alakul.

Egy törzsbetét 50 fill, mely hetenként avagy havonként flzetendé
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési la­

pok utján teljesíthetik.
• • tagok száma 430 kik 3170 törzsbetétet jegyeztek, a mi
évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befizetésnek felel meg, egy évtár- 
suliit tartamára.

förí!i>e»f1* í50 fillér’ — 25 kr) után 100 korona kölcsön vehető fel. mely 60 fülérben benfoglaltatik a kamat is. tehát külön 
kamat nem fizetendő.
VI-, Hetetkönyrek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 3—5-ig intézetünk 
helyiségében a jelentkező is. részére kiadatnak. 610 — 15 2

Dr Szőllőe Dezső, Kozma László
jogtanácsos. elnök.

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek;.

Megnagyobbított 
d ivatraktáran Ura.

gyönyörű választékban érkeztek
&B őszi ős téli idény

legszebb újdonságai:
Bői ruha és kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha sejtnek

Lyoni divat- sejiek színházi blúzokra
Csipke és selyem Esarpok

jutányos, szabott árakhoz

Szaőó £ajos Siói
vászon, divat és szőnnyeg áruháza. 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot 
tüntetik fel 432 x-48.

Tnieszen Arthur.
ügyv. igazgató.

debreceni jjeszámofó SanH

mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-én kezdi meg* működését,
Célja : Egyrészt » befizetett apró tőkék gyümölcsöző elhelyezése másrészt 

tagjai részére könnye» viszafizethető olcsó kölcsönök nyújtása
magát. TaffJa lehet mind8nkl> K ki legalább heti 40 fUlér befizetésére kötelezi

flllí,.. lhi,°die^ÍL,t°j,.T«ye«r 100 k,"n‘ fc6lMSnt veh8t ^nybe a hí., 40

Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 
kamat is beenfogl Hátik, tehát külön kamatot fize ni nem kell. }
pós.ai b2S» ^^etünk a heti részletek bérmente, beküldésére

kezdve D^b6recen6npUni^°1íoBaní hiva^10® heWge 1906, december havától
fóldJzinten le« ’ ** * 48 eeámu hA*ban » Főpostával szemben, e

ve.kező Sekceí jelenlkezüi alulirott igazgatóság bármely tagjánál, valamint a kö-

^kereskedésében (Piac-u és Széchónyi-utca sarkán.)
ZSlv8ketéSii>^ (Pl^-u é3 Simonffy-utca sarkán.)

Fisch Testvérek jLékkereskedésében (Piac utca 40,)

Dr.Spits Lipót,
ügyvéd jogtanácsos

AZ IGAZGATÓSÁG :
Szele György,

ev. ref. lelkész, elnök
Bárány Mór gőzmalom'ulajdonos 
Dr. Csíkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbirtokos

Magyarossy Ferenc

h
a-fia*•u

•at
Ok

s
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276—5—5.

Talipán-Padlófénymáz Védlegyezve Tnlipán-Padlófénymáz
(Linoleum) (Linoleum)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóiénjmázt mert

A Tulipán-Padlöfénymáz az eddig létezd osztrák gyártmányokat messze feMlmnlla 
A Tulipán-Padláfénymáe tartós , rögtönezáradó és tükörfényü gyönyörű zomáaMoíál

Tulipan-Padiófénymáz vizel mosható
Tnlipán-Padlófénymáz tetszetős nerozetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Viszontelárneitáeoknak legjHiányosabb árajánlattal szolgál

Ihv£a.lc 1slx3t Q-37-u.lsu és Társai
vegyészeti fenték-, lakk- és kenoegyár

BUDAPEST, IX. Bemete-ntoa.

A
A

1

Fürst Ödön,
nagykereskedő, alelnök

Máyer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray Józ ef kereskedő 

dohánybeváltási felügyelő
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Dija 10 szóig 80 fillér, minden további 
ásó 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

' Lei élbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
IBrgalmu hentes ős mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember 1 őrsül keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát kölesén
100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyénok. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simonfi u. 10,

Mindenféle
nyotrualvónyikhoz és 
hird: lések híz szüksé­
ges kik késeit
Hajnal Gyula Debro 
cen Piac u. 9. sz. Tele­
fon szám 412.

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor­
ban jutányos árért tanít 
mteligens urleany. Cim a
kiadóhivatalban.

Csakis vnlédl „Verge“
egészségi papírból készült 
nieolin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egy didi főnakt ár a Hsr- 
Matb) Pél könyvkereske­
désében van Füvószkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Kákóczy“ 12,. 
,Ambre“ 12. „King“ 8> 
„Pr gress“ 10. „RizAbadi'j 
14. „Jogot“ hüvely 12. Ant 
nicotin fadobozba 18. 250 
drb. Ami nicotin fa do­
bozba 0. töltő 6 krajcár’ 

622—15—1_____I____________  I
Tiseteseéges

keresethez jut ihatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
ság árusítással. Jelen- 
kezni lehet délután 4 
órától a Csapó-utcai 
nyomdában.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadd hivataluan.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takönyv féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Egy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik.
A jánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Mielőtt karácsonyi
újé fi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mtilas’sza megte­
kinteni « Ha' malhy Pál 
könyvkereskedését Fti- 
vészkertu. 14. hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár can. —Kará­
csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, zsellé­
rek. imakönyvek, gyermek 
mese, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszk ülésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv­
jegyzék ingyen. G24-15-1

«eBto

Óh jäj!

Megfojt ez az át 
kozott köhögés 1

Köhögés, mkedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

EG6EB mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kittinő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

= VI-, Váci-körűt 17. ----- - tar mnBóffitet.
Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Fttleky Pál, L. Kovách Nándor
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Grósz 

Nagy Perencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél
euieuoi7.it*«*.- .KOKr»auti.MutMr.iitt.--e

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
mans***** *äi»yicBTCH_ 'JTnm ^

A. szépség egyik főkelléke » szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megazerezji*,

a FOLDES-féle

A largil erőse
csodás hatású arckenöcs használata által.

egy rendkívül finom, kellemes sikonságu, gyorsan fel- 
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bórsonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőitisztállanságot

Előnyős tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapmta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der.eJv®®zí>mmél fő?78 nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded lideségei, taltséget, bársonyszék puhaságot és kellemes tapintaioi nyer. 
Leglenyegesebb előnye, hogy hlgafift Ólmot Dem tartalmaz és Így teijeseu ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kié tégelynek 1 korona. 
Karglt-ízagpaa 70 ÍW., — Marglt-fudet K 1.20, - MarglMogpep 1 K. — Armlz 1 Kor.

Készíti: . «1. «Böfc Ä
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176—10—10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mmalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógy szer tárakban.

Cs. és kir. udvari szállító.NEUMANN
az ország legnagyobb és legrégibb férfi-, fiú- és leányka-ruhák telepe.

■" ~ Készen és mérté st után. —.. —
Iskolát látogatok legalkalmasabb bevásárlási forrása.

Minden idényben két hónappal előzi meg a Budapesten és külföldön megjelenő divat darabokat.

DEBRECEN
PIACZ UTCjZA 51. SZ„ a magyar királyi postával ssemben W CÉGALAPÍTÁS 1846 IK ÉVBEN, -**

U
tánzatoktól óvakodjunk.


